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Megbukott Szegeden 
az ipavosnyugdijva vonatkozó 

adatgyűjtés 
3300 szegedi iparos közül 2300-an iöliöiiéU ki 

a UévdőlapoUai — rosszul. 
(A Delmagyarország munkatársától). 'Az 

Ipartestületek Országos Köpontja május 9 -én 
országos ipartestületi elnöki értekezletet ren-
dez Budapesten. Az értekezleten a szegedi 
ipartetület képviseletében T a k á c s Béla al-
elnök vesz részt és tolmácsolja a szegedi ipa-
rosság kívánságait. 

A szegedi ipartestület vezetősége legutóbb 
tárgyalt az ipartestülelközi értekezlet anya-
gáról. A Szegedre küldött értesítés szerint a 
május 9- iki értekezleten a kézművesipari 
munkaalkalmak teremtésével, az irányárak és 
árrombolás kérdésével, a jogosulatlan ipar-
űzés elleni küzdelemmel és az ipartestüleli 
szék hatáskörének kiterjesztésével foglalkoz-
nak. Napirendre kerül még az OTI-törvény 
reformja, az önálló ipaiosok öregségi biztosí-
tása és segélyalap felállítása, hitelügyek, ter-
melői és fogyasztói hitelrendszer megszervezé-
se. Ezenkívül tárgyalnak az ipartestületi e l-
nökök öszejövetelén az ipartestületeket terhe-
lő adósságok konvertálásáról is. 

A szegedi iparosságot valamennyi probléma 
közelről érinti, de főképen az iparos-nyugdíj, 
a kontárkérdés és az ipartestületi adósságok, 
azok a problémák, amelyek a szegcdi iparos-
társadalmát már hosszabb idő óta foglalkoz-
tatják. Valószínű, hogy ezekben a kérdések-
ben a május 9-iki ipartestületi értekezleten 
fontos javaslatokat hoznak. 

'Az iparosnyugdij elintézése különben fo-
lyamatban van, az országos adatgyűjtés f o -
lyik most. Az Ipartestületek Országos Köz-
pontja pár hétlel ezelőtt Szegedre is leküldött 
többezer kérdőivel, amelyek az iparosnyug-
dijra vonatkozó kérdéseket tartalmazzák. 'Az 

ipartestületek a kérdőiveket kiosztotta az ipa-
rosok között, összesen 3500 iparosnak küldték 
meg a kérdőiveket, azzal, hogy mielőbb küld-
jék vissza azokat. A visszaküldési határidő 
már régebben lejárt, mindmáig azonban az a 
helyzet, hogy 

a 3500 szegedi iparos közül c su-
pán 2500-an töltötték ki az ipa-
rosnyugdijra vonatkozó kérdőla-
pokat. A közölt adatok sem m i n -

dig megbízhatóak. 

A kérdőiveknek ugyanis van egy rovata, 
amely az iparos vagyoni viszonyaira vonatko-
zik. Az adatgyűjtés megindulásakor közölték 
az ipartestülelekkel, hogy a kérdőivek ada-
tait kizárólag az iparosnyugdij megszervezé-
sénél fogják felhasználni, az iparosok mind-
amellett bizalmatlanok és valószínűleg nem 
közölték az adatokat a vagyoni állapotukra 
nézve. 

A szegedi esetből tehát az állapitható meg, 
hogy az iparosnyugdijra vonatkozó 

adatgyűjtés nem járt sikerrel. 

Ugyanez a helyzet más városokban is, igy te-
hát le kell arról, mondani, hogy az iparosok 
öregségi biztosítását országos adatgyűjtés ut-
ján készítsék elő. 

Az ipartestületi vezetők május kilencedik! 
értekezletén az iparosnyugdijról behatóbban 
fognak tárgyalni és bizonyára u j metódust 
állapítanak meg. hogy végre a megvalósulás-
hoz segilsck az iparosságnak ezt a régi prob-
lémáját. 
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modellek szerint speciálisan készit 

e fűzős Klau*át ié*3 

Május 20-áig be kell jelenteni 
a házbévváltozásokat 

Ha valamely épület bérjövedelme a házadóki-
vetés alapjául vett bérjövedelemmel szemben idő-
közben emelkedett, vagy csökkent, a ház tényle-
ges birtokosa köteles a bérjövedelem összegében 
beállott változást május 20-ig a városi adóhiva-
talnál bejelenteni. A beállott változás alapján az 
év második felére kivetett házadöt a város adóhi-
vatal megfelelően helyesbiti. 

A ház tényleges birtokosa a bérjövedelemben 
oeállott változást az erre a célra szolgáló és a 
városi adópalotában levő dohánytözsdében az 
előállítási költség megtérítése ellenében beszerez-
hető nyomtatványürlap felhasználásával házan-
ként külön-külön- tartozik bejelenteni. A bevallást 
a háztulajdonos, vagy meghatalmazottja, valamint 
az érdekelt bérlők is aláirni tartoznak. A bejelen-
tésben mindenkor a májusi bázbérnegyedben, il-
letve a május havában járó nyersházbér jövede-
lemnek egy teljes évre átszámított összegét kell 
feltüntetni. 

A bejelentés tárgyát alkotja minden — rend-
szerint bérbeadás utján hasznosított és — az áp-
rilis havában üresen nem állott bérletté rgv, 
amelynek májusi bére a novemberi bevallásban 
bevallott bértől bérengedmény, béremelés, vagyuj 
bérbeadás következtében eltér. 

A helyesbítés jogcime fennforog akkor is, ha 
valamely az év elején üresen állott bérlettárgy-
nak az ídökö/ben történt bérbcaUsalíor kikötött 
bérösszegével szemben a májusi tényleges bér 
emelkedik, vagy csökken. Például: az év elején 
üresen állott lakás adóalapja évi 20()0 pengőben 

tik. Május 20-a után létre jött esetleg visszamenő 
hatállyal biró megállapodások figyelembe nem 
vehetők. 

A bérmegállapítás iránti indított perekben *t. 
adóév május havára kiható hatállyal létrejött bi-
rói itélet alapján helyesbítés csak akkor eszközöl-
hető, ha bizonyítást nyer, hogy a bérlő az ala-
cosnyabb bér megállapítása iránti pert az adóév 
májusa előtt megindította és a háztulajdonos ezt 
a körülményt az évközi változások bejelentésében 
a per kimenetelétől függő érvénnyel be is jelen-
tette. 

Asprion Pál (ezelőtt Müller és Asprion) 
müszemkészitő specialista emberi 

műszemekel 
készít és behelyez 

Budaoesisn tmozKodix 
május 4, S és 6-án 

Található; 

Játszerésznél, 
Budapest, IV., 
Kecskeméti-utca 14. 

Elitélték 
a sikkasztó kötszerügynököt 
(A Delmagyarország munkatársától.) N ó v á k 

Zoltán 29 éves szegedi kereskedő sikkasztás vét-
sége miatt került a törvényszék egyesbirája elé. 
Nóvák, mint az Országos Egészségügyi Anyagrak-
tár „Rico" Magyar Kötszermüvek szegedi megbí-
zottja bizományi eladás végett 1937-ben átvett cé-
gétől 1360 pengő értékű árut, továbbá fölvett 109 
pengő készpénzt anyarozs vásárlására és sem ai 
eladott áruk pénzértékével, sem a 100 pengővel 
nem számolt el. F1 i e g Ferenc dr. szegedi la-
kostól fölvett a cég részére 2 pengő 36 fillérf, 
ezt az összeget saját céljaira használta föl, K o -
c s i s Endre dr. egyetemi tanársegéd részére pe-
dig annak tudta és beleegyezése nélkül 188 pengéi 
értékű árut rendelt és az ebből befolyó pénzt 
ugyancsak a maga céljaira használta föl. 

Nóvák Zoltán a tőrvényszék előtt beismerő 
vallomást tett, a tanuk is terhelően vallottak. En-
nek alapján a törvényszék bűnösnek monlotta ki 
Novákot egyrendbeli folytatólagosan elkövetett 
sikkasztás és egyrendbeli hitelezési csalás vétsé-
gében és egyhónapi fogházra Ítélte, 

Az itclct jogerős. 

állapíttatott meg, de az adót laküresedés cimén az 
adóév végéig törölték, a lakás február havában 
évi 1800 pengőért adatott bérbe, az adóelőírás 
február 1-től kezdve ezalapon történt, májusban 
azonban az évi bér 1600 pengőre csökkent, ilyen 
esetben az összehasonlítás alapjául 1800, 1600 P. 
veendő. Nem képezi bejelentés tárgyát az április-
ban üresen állott bcrletlárgyak, valamint azok a 
helyiségek, amelyek nem bérbeadás utján hnszno-
sittatnak ideértve azt az esetet is, ha a háztulaj-
donos valamely eddig bét beadott lakásba költ i 
zik. 

Aki az évközi változás bejelentésére irányuló 
kötelezettségének május 20-ig nem tesz eleget, az 
előállott bércsökkenés folytán járó adótörléshez 
való igényét elveszti. 

Ha valaki olyan évközi változás bejelentését 
mulasztja el, amely a beállott jövedelem emelke-
dése folytán terhére előírást eredményezne, azt a 
bejelentés elmulasztása miatt annyiszor kell 100 
pengőig terjedhető pénzbirsággal büntetni, ahány 
bérlettárgynál a bejelentést megfenni elmulasz-
totta. 

Amennyiben valamely épületben bércsökkené-
sek és béremelkedések is bekövetkeznek és a ház-
birtokos csunán a bércsökkenést veszi fel a be-
jelentésbe. ellenben abból az egres bérlemények 
bérjövedelmében beállott emelkedést kihagyja, 
cselekménve adócsalást képez. 

Mindazok a változások, melyek" a bériövede-
lemben az adóév máius havának naniái" +<• j 
nem állottak, a megállapított házadat npm érin- i 

Városi Szinház 
Utolsó 5 nap! Bucsutlöadások! 
Ma, szerdán délután és este: 

JÁVOR PÁL vendcgfölléptcvc! 

Ludas Matyi 
A Nemzeti Szinház legnagyobb sikerű daljátéka 
Csütörtökön délután és este: 

Erzsébet 
Mérsékelt helyárakkal. 

Pénteken este és vasárnap délután 

Sztambul rózsája 
Sz. PATKÓS IRMA és D. KOVÁCS JÓZSEF 

hucsnja. 
Szombaton délután és este 

Posiásfiu és a huga 
MÉSZÁROS ÁGI és VESZELY PÁL búcsúja 

Ketten egy jeggyel? 
Vasárnap este 

KOMLÓS JUCI, SZALMA SÁNDOR, 
SZOKOLY GYULA bucsufelléptével 

Kis király 
KÁLMÁN IMRE nagy operettje. Utolsó előadás. 

Utolsó délutáni előadások: 
Csütörtökön ERZSÉBET. Mérsékelt helyárak. 
Szomba ton : P O S T Á S F I U E S A IlUGA. 

Ketten egy jeggyel. 


